

RĂSPUNS

la întrebarea adresată ministrului apărării naționale de domnul deputat Mircia GIURGIU, referitoare la *poziția oficială a Ministerului Apărării Naționale cu privire la proiectul de lege privind sistemul unitar de pensii*

- 3920A -

Reformarea sistemului de pensii constituie unul dintre angajamentele asumate de Guvernul României, prin Programul de guvernare 2009-2012 și prin semnarea Acordului cu Fondul Monetar Internațional.

În acest context, la inițiativa Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Executivul a înaintat Parlamentului proiectul *Legii privind sistemul unitar de pensii publice*, proiect susținut de Ministerul Apărării Naționale, sub rezerva îmbunătățirii lui prin amendamente care să asigure recompensarea justă a cadrelor militare și a pensionarilor din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională.

La inițiativa conducerii ministerului s-a constituit un grup de lucru din care au făcut parte specialiști aparținând tuturor instituțiilor militare în cadrul căruia au fost formulate o serie de amendamente acceptate și incluse în proiectul *Legii sistemului unitar de pensii publice*.

În vederea facilitării trecerii actualului sistem al pensiilor militare de stat la sistemul unitar de pensii publice au fost adoptate *Legea nr. 119/2010 privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor și Hotărârea Guvernului nr. 735/2010 pentru recalcularea pensiilor stabilite potrivit legislației privind pensiile militare de stat, a pensiilor de stat ale poliștilor și ale funcționarilor publici cu statut special din sistemul administrației penitenciarelor*.

Prin dispozițiile acestor două acte normative, pensiile militare convenite sau aflate în plată vor fi recalculat prin determinarea punctajului mediu anual și a cuantumului fiecărei pensii, utilizând algoritmul de calcul prevăzut de *Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale*, cu modificările și completările ulterioare, pe baza principiilor sistemului public de pensii, principii care sunt cuprinse și în proiectul *Legii sistemului unitar de pensii publice* care urmează să intre în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2011.

Trebuie menționat faptul că, fără intervenția directă și fermă a conducerii Ministerului Apărării Naționale, atât prevederile *proiectului Legii sistemului unitar de pensii publice*, cât și prevederile actelor normative referitoare la recalcularea pensiilor militare ar fi determinat scăderi dramatice ale pensiilor.

În prezent, în evidențele Ministerului Apărării Naționale figurează 81.557 de pensionari, dintre care 77.159 provin strict din cadrul ministerului, iar ceilalți din Serviciul de Informații Externe, din Serviciul de Protecție și Pază și din Serviciul de Telecomunicații Speciale.

Din evidențele instituției militare rezultă că, în prezent, aproximativ 71.300 din cadrele militare care au activat în Ministerul Apărării Naționale au pensii de până în 30 de milioane de lei vechi și, în consecință, nu vor fi afectate la recalculare.

Mai mult, în anumite cazuri, prin recalculare, pensiile acestora ar putea crește, în funcție de sporurile, indemnizațiile, premiile, primele de care au beneficiat de-a lungul carierei militare.

Mentținerea pensiilor militare la același nivel este consecința modificării bazei de calcul a pensiei militare. Mai precis, în metodologia de calcul al pensiei au fost incluse venituri pe care militarii le-au realizat, dar care până acum nu erau luate în calcul, la stabilirea pensiei militare: sporuri, indemnizații, prime și premii, compensarea concediilor de odihnă neefectuate etc. Dacă această modificare a metodologiei de calcul nu s-ar fi realizat, atunci pensiile militare scădeau între 19 și 69%.

Prin Ordinul ministrului apărării naționale nr. M.101/2010, s-au stabilit responsabilități clare și soluții pentru ca procesul de recalculare a pensiilor să se deruleze cu maximă eficiență și să fie dus la bun sfârșit în termenul stabilit de lege.

Ministerul Apărării Naționale a luat măsuri excepționale pentru ca procesul obținerii adeverințelor de venit de către pensionari să fie simplificat. Astfel, cadrele militare aflate la pensie nu vor fi purtate pe drumuri, ci vor completa un singur formular la Centrul militar județean sau de sector, pe raza căruia domiciliază. În baza acestui formular, Armata va face toate demersurile pentru completarea adeverințelor de venit și toate celelalte formalități birocratice.

În același context, la propunerea Ministerului Apărării Naționale, în vederea întocmirii cu operativitate a bazelor de date cuprinzând veniturile lunare realizate de cadrele militare, s-a adoptat *Hotărârea Guvernului nr. 892/2010 pentru declassificarea informațiilor clasificate secret de stat, nivel de clasificare secret, cuprinse în documentele de plată a drepturilor bănești cuvenite personalului armatei, elaborate de Ministerul Apărării Naționale în perioada 17.02.1972-31.12.2002 și Hotărârea Guvernului nr. 983/2010 pentru aprobarea schimbării din clasa de secretizare secret de stat, nivel de secretizare secret, în clasa de secretizare secret de serviciu a informațiilor cuprinse în "Fișa de evidență" a cadrelor militare și "Fișa matricolă" din memoriile originale ale acestora, elaborate de Ministerul Apărării Naționale în perioada 17 februarie 1972-31 decembrie 2002.*

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

